

# 本月起,呼吸、解热镇痛等类药品降价

## 我市医院和零售药店已调价,调价后药品供应正常

根据省发改委要求,自本月起,20多类1700多个剂型规格的呼吸、解热镇痛和专科特殊用药药品价格下调。4日至5日,记者对我市医院、药店药品降价执行情况进行了走访。

### 最高零售限价已执行

记者采访郑州大学附属洛阳中心医院、市第五人民医院、河科大第一附属医院、市第三人民医院和市区部分零售药店了解到,各大医院和多数药店都已开始执行调整后的价格。

“我们从2月1日零时开始执行新药价,并在大厅进行了价格公示。”郑州大学附属洛阳中心医院药剂科相关负责人孙蕊说,上月底接到降价通知后,医院按照省发改委出台的药品最高零售限价,对所有药品进行了逐一比对和价格登记,涉及降价109品规。

一些零售药店也对药品价格进行了调整,市区一连锁药品公司负责人表示,从2月1日起,门店内涉及限价的100多种药物价格已经进行了调整,14家门店将严格执行降低后的价格,并保证药品的正常供应。

市发改委价格管理科工作人员介绍,这次药价调整,是我市自2011年以来继抗生素、循环、神经、激素、消化、抗肿瘤、免疫和血液等8类药品降价之后进行的第5次药价下调,调价涉及的大部分药品都属于临床常用药品,最高降幅超过20%。

按照规定,我市各医疗机构、社会零售药店及其他药品生产经营单位销售相关药品的价格不得超过此次公布的价格。对于处于集中采购期的医疗机构,药

品中标零售价格高于调整后零售价格的,按调整后零售价格执行;药品中标零售价格低于调整后零售价格的,不得提高中标零售价格。

### 药品降价,市民得实惠

4日上午,市民赵立在凯旋西路一家药店选购了一盒复方鳖甲软肝片(50mg×48),付款后他发现,药的价格由之前的每盒83元降为71.5元,按照平时一天12片的剂量算下来,每月能节省八九十元。

和赵立有同样感受的还有市民孙海。他每天要使用治疗糖尿病的药品,此次诺和锐笔芯和门冬胰岛素针(300IU/3ml)每支价格下调了5元,每个月可省150元。

“此次药品调价涉及不少慢性病用药和抗病毒类药品,价格下降也很明显。”政和路一家药店领班张丽娟告诉记者,此次调价药品中还包含部分合资药和进口药,调价目录中为这些单独定价的药品规定了最高零售价。

不仅如此,对部分针剂的最高零售限价,也促使相应检查费用降低。记者在市区一家医院了解到,做CT或核磁共振使用的造影剂碘化油注射液(10ml/4.8g)的价格从每支133元下调为125元。受此影响,检查费用也进行了下调。

### 调价后药品供应正常

记者在采访中发现,一些在售药品的价格比此次国家最高限价还低。例如,尼美舒利胶囊(100mg×20)最高限价为每盒28.1元,不少药店售价为15.8元;布洛



宁夏银川一家药店内,顾客正在购买药品 (新华社发)

芬缓释混悬剂(3g/100ml)最高限价为每盒41.8元,药店售价为17.4元。对此,医院和药店均表示,没有达到最高限价标准的药品,将会按照原价继续出售。

采访中市民表示,每次药品价格下调后,都会出现部分药品短缺的情况,此次会不会也出现药品“降价死”的情况?

市第三人民医院药剂科主任肖延民表示,从目录上可以看出来,对此次降价涉及的临床用药,并没有实行“一刀切”,合理的降价也多在企业可承受范围之内。从目前医院和药品供应厂商的沟通情况来看,没有出现减少或停止供应的情

况。随着国内药品企业研发、生产、服务能力的增强,国产药与外资药的差距逐渐缩小,各种可替代药品也在增多。因此,部分外资药企业也不会冒着失去市场的危险停止供应。

记者走访一些药店,也没有发现这次降价后相关药品出现短缺的情况。

市发改委价格管理科工作人员说,此次药品最高零售限价信息已通过洛阳物价信息网(www.12358.net.cn)进行公布。市民如果在购买药品过程中发现违规行为,可拨打12358或向各县(市)区物价部门举报。 本报见习记者 武怡晗

即日起至3月9日

## 洛阳至沈阳、重庆航班调为一周两班

本报讯 市口岸办昨日透露,因春秋航空有限公司调整部分航线运力,即日起至3月9日,由该航空公司执飞的沈阳至洛阳至重庆航班,由过去的每周三班(每周一、五、日各执飞一班)调整为每周两班(每周一、五各执飞一班),自3月10日起恢复为每周三班。

具体航班时刻为:

9C8925次航班,14:10沈阳桃仙机场起飞,16:40到达洛阳机场;17:30洛阳机场起飞,19:10到达重庆江北机场。

9C8926次航班,20:10重庆江北机场起飞,21:25到达洛阳机场;22:10洛阳机场起飞,00:10到达沈阳桃仙机场。(成帅华 王冠标)

## 五大银行将加强春节期间金融服务

春节长假,金融服务及需求与平日有所不同。工行、农行、中行、建行、交行五大银行5日表示,已对春节期间银行金融服务提前做出安排,将合理安排网点及营业时间,加强电子银行渠道服务,合理调配资源,加强节日期间金融服务。

五大银行表示,各网点将在显著位置预先公告节日期间营业时间、轮休停业等信息;节前全面加强ATM等自助机具的检查维护,确保自助设备节日期间正常运行。

春节是居民消费和出行高峰期,也是电子银行渠道最繁忙的时期。工行、农行等银行表示,春节长假前,专门对全行各种自助机具进行全面检查维护,节日期间将监控ATM等自助机具运行,及时补充现金,同时确保自助设备、网上银行、电话银行等服务渠道畅通。(据新华社北京2月5日电)

## 夫妻离婚后房屋转让如何计算个税?

### ——税务总局解答纳税热点问题

夫妻离婚后房屋转让如何计算个税?居住地与户籍地不一致如何缴纳个税?大病医疗保险金是否可以在个税税前扣除?近日,国家税务总局纳税服务司针对近期纳税咨询热点问题进行了统一解答。

#### ■夫妻离婚后房屋转让如何计算个税?

有纳税咨询提出,夫妻离婚后,共同拥有的一套房屋归属于另一方,该方将房屋转让给他人,请问应如何计算个税?

纳税服务司介绍,个人转让离婚析产房屋所取得的收入,允许扣除其相应的财产原值和合理费用后,余额按照规定的税率缴纳个税。

#### ■居住地与户籍地不一致如何缴纳个税?

有纳税咨询提出,如果取得了一笔偶然所得,发放所得的单位未代扣代缴,而且居住地与身份证上的户籍所在地不一致,请问应该在哪里申报缴纳该项目的个税?

纳税服务司介绍,除规定情形外,纳税人应当向取得所得所在地主管税务机关申报。因此,上述个人应当向取得所得的所在地税务机关申报缴纳个税。

#### ■大病医疗保险金是否可以在个税税前扣除?

纳税服务司介绍,个人缴纳的大病医疗保险金不可以在个税税前扣除。“单位为个人缴付和个人缴付的基本养老保险费、基本医疗保险费、失业保险费、住房公积金,从纳税义务人的应纳税所得额中扣除。大病医疗保险金不属于个税法实施条例列举的基本保险类,由于目前未有相应的政策规定,因此不允许在个税税前扣除,需要并入个人当期的工资、薪金收入,计征个税。”

#### ■股民取得的交易手续费返还收入是否需要缴纳个税?

有纳税咨询提出,股民个人从证券公司取得的交易手续费返还收入,是否需要缴纳个税?

纳税服务司介绍,股民个人从证券公司取得的交易手续费返还收入、回扣收入,应按“其他所得”项目缴纳个税,税款由证券公司在支付收入时代扣代缴。

#### ■社保支付的一次性补助金是否缴纳个税?

有纳税咨询提出,社保将一次性伤残补助金和一次性工伤医疗补助金支付给企业,企业再支付给个人,请问这部分补助金是否缴纳个税?

纳税服务司介绍,根据规定,对工伤职工及其近亲属按照规定取得的工伤保险待遇,免征个税。工伤保险待遇,包括工伤职工按照规定取得的一次性伤残补助金、伤残津贴、一次性工伤医疗补助金、一次性伤残就业补助金、工伤医疗待遇、住院伙食补助费、外地就医交通食宿费用、工伤康复费用、辅助器具费用、生活护理费,以及职工因工死亡,其近亲属按照规定取得的丧葬补助金、供养亲属抚恤金和一次性工亡补助金等。

“个人取得的一次性伤残补助金和一次性工伤医疗补助金如符合上述规定的,免征个税。” 纳税服务司还介绍。

#### ■个人转让上市公司限售股如何缴纳个税?

纳税服务司介绍,根据规定,个人转让上市公司限售股的,证券登记结算公司根据实际转让收入和转入证券登记结算系统的标的限售股成本原值,以实际转让收入减去成本原值和合理税费后的余额,适用20%的税率,直接计算需扣缴的个税。合理税费指转让限售股过程中发生的印花税、佣金、过户费等与交易相关的税费。(据新华社北京2月5日电)

### 虽然油量充足,但近日市区部分加油站出现排队现象。业内人士建议——

## 避开高峰时段 提高单次加油量

近日,不少车主在市区加油站加油时发现,等待的时间较平时长了不少。记者走访发现,多种原因导致“加油难”现象出现。业内人士建议车主避开加油高峰,同时合理提高单次加油量。

昨日,记者在位于西苑桥北的滨河加油站看到,加油的车辆排起了长队。加油站工作人员说,由于设备更新,目前只有一台加油机提供93号汽油的加油服务,受年前车流量增多等因素影响,车主加油时等待的时间较平时有所延长,但加油站可提供的油量充足。

在位于新区的中石化洛阳分公司第42加油站,记者同样看到等待加油的车辆排起长队。加油站负责人杨海波解释说,每天7时至9时、11时至13时和17时至19时是油罐车等车辆的禁行时段,而这一时段恰好是车辆加油的高峰时段。

“油罐车到站后向储油罐中卸油需要半个小时左右的时间,卸油前后还需两次15分钟左右的稳油时间,这期间不能为车主提供加油服务,再加上节前车流量较平时增加了不少,这几天就出现了‘加油难’现象。”杨海波说,“加油难”现象在他们站已经持续几天了,但每年这个时候都会出现这一现象,只是程度不同而已。油量方面,该站93号汽油、97号汽油和负10号柴油等充足,不存在



南昌路旁一加油站,车辆排起长队

缺油情况。

记者随后在位于开元大道附近的中石油洛阳第19加油站看到,加油车辆没有出现明显排队现象。“这几天,加油多少都会排队。从往年经验看,这种现象要持

续到除夕前后。”该加油站经理张靖华说,过了除夕,“加油难”现象会明显缓解,正月十五过后基本能恢复正常。

车主怎样避免“加油难”?杨海波建议车主,加油时尽量避开加油高峰,一般

情况下19时以后加油的车辆会明显减少。张靖华说,车主可根据出行计划适当提高单次加油量,或直接向车辆加油。

本报记者 马毓文/图

## “扫货”莫心急,当心快递变“慢递”

春节临近,我市各大快递公司业务量猛增。记者走访了解到,因不少快递员返乡过年,市民年前的“扫货”面临着快递变“慢递”的尴尬局面。业内人士提醒,不是特别急用的物件,最好年后下单。

### 节前快递公司业务量大增

看着同事都在网上采购年货,市民唐欣也加入其中。“不出家门就能在网上买到年货,不但价格优惠还能送货上门,很划算。”唐欣说。

“从去年12月中旬起,公司的业务量明显增加。近期,公司平均每天派送量约5000件,有时一天能派8000件。”市区一家快递公司负责人说,今年春节前,公司业务量比平时增加了近一倍,公司接到的业务大部分为递送网购商品,目前分拣员和快递员的工作量也增加了不少。

今年元旦过后,快递员刘华明显忙了起来。他说,平时中午能休息,到18点半左右就能下班,可这段时间不仅中午不能休息,而且连晚上都会加班。

记者采访中了解到,每年春节前,快递公司业务量就会激增。为了应对岁末运货高峰,一些快递企业提前几个月就开始招募新员工。

### 很多网点实行调休值班制

由于快递业务量猛增,近期一些买家收货的时间比平时晚了。市民唐丽佳在网上给孩子“淘”了很多过年要穿的新衣服,这几天在着急地等待,“考虑到临近春节快递会变慢,我还特地提前买了,但没想到这个时候快递就已经这么慢了,真让人等得花儿都谢了。”

“节前快递量增多,加上天气因素影响,使得快递速度减慢。”一些快递公司的负责人表示,年前正值网购高峰,快递员陆续返乡,再加上天气因素的影响,使得服务质量难以保证。

今年1月下旬,国家邮政局发出通知,要求各大快递企业努力做好2013年春节前快递服务保障和安全生产工作,确保春运期间快递网络正常运行。

记者从市申通、圆通、中通等快递公司了解到,春节期间快递公司都将提供收、派件服务。不过,几家快递公司均表示,由于很多快递网点春节期间实行调休值班制,节日期间若出现特殊情况,可能造成延误。

业内人士表示,春节期间,多数快递公司基本上处于“半歇业”状态——并非完全不能递送,只是快件收投服务较平时会出现延时,无法保证时效。

### 不着急用的物件,最好年后下单

由于快递行业将进入“半歇业”状态,近期网上不少商家都挂出公告,提醒顾客提早下单。一些店主还表示,即使在拍下货,由于快递公司业务量太大,加之各家快递公司不同的休假计划等问题,他们已经不能保证年前货物能送达。

业内人士提醒市民,年前确有网购需求和寄送东西的,最好安排在快递公司正式放假之前。网购时要留意网店贴出的接单

和发货时间表,不着急使用的物件,最好年后下单。本报记者 成帅华 实习生 刘子扬

### 洛阳广播电视大学 2013年春季招生

本科:金融学、法学、工商管理、会计学、行政管理、小学教育、土木工程、护理学等专业。  
专科:金融学、法学、会计学、工商管理、行政管理、小学教育、建筑施工与管理、护理学等专业。  
报名日期:即日起至3月31日  
入学方式:免试注册入学  
电话: 63232233 15203791311  
地址: 西工区凯旋东路58号(玻璃厂路与凯旋东路交叉口向西50米)

(据新华社北京2月5日电)